

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

17



Молодость Севера На Чукотке рождаемость превысила смертность

ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ демографическая динамика в регионе отмечается последние несколько лет—с 2012 года показатели рождаемости стабильны, тогда как уровень общей смертности постепенно снизился с 11,5 до 9,6 на тысячу жителей. В 2015 году естественный прирост населения увеличился в 1,5 раза, и сегодня на Чукотке больше молодых, нежели стариков. «Виной» всему повышение качества медпомощи и лекарственной доступности, считают специалисты.

Упал, устал стоять

В Приморье разбираются, отчего рухнул переход, построенный 57 лет назад



ЧП

Полина Комогорцева,
Приморский край

С 15 марта движение легкового транспорта и автобусов через реку Литовка началось по временной переправе рядом с рухнувшим мостом. Открыт безопасный проход и для людей.

Ранее местным жителям приходилось форсировать Литовку вброд. Позднее появились резиновые лодки со спасателями. Не обошлось и без ЧП—одного мужчину сбило с ног течением. Спас бедолагу глава Новолитовского поселения Дмитрий Золотарев, оказавшийся на берегу.

—Технологическую переправу соорудили для проезда строительной техники, а также для движения пешеходов. В реку брошены балки, на них уложены плиты, сделана отсыпка подходов. Скоро установим водопропускные трубы,—рассказал директор департамента транспорта и дорожного хозяйства

Приморского края Александр Швора.

Несколько пролетов моста на трассе Артем—Находка—порт Восточный обрушились 23 февраля вместе с легковым автомобилем, в котором ехали два человека. К счастью, никто не пострадал.

Пока власти региона рассматривают два варианта восстановления движения через реку: устройство временного металлокаркасного моста—для этого потребуются помощь инженерных войск, и строительство временного на старых пролетах и опорах.

—В этом году будет готов проект абсолютно нового перехода через Литовку и начато его строительство, оно займет примерно 24 месяца,—утверждает Швора.

Между тем результаты независимой экспертизы конструкций моста дали основания администрации Приморского края объявить, что виноват в его разрушении водитель большегрузной машины, которая

Каждый четвертый мост в Приморье находится в критическом состоянии.

превысила допустимую нагрузку на сооружение.

Однако старший помощник руководителя СУ СК РФ по Приморскому краю Аврора Римская отметила, что судебная строительно-техническая экспертиза еще не закончена, а причину разрушения моста установит следствие. Скорее всего речь пойдет о совокупности факторов, способствовавших ЧП на Литовке.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

По данным департамента транспорта и дорожного хозяйства, из 1600 мостов и путепроводов Приморского края более четверти имеют износ, близкий к предельному. Через 610 мостовых сооружений в крае ограничен проезд большегрузного транспорта. 434 требуют ремонта.

Продукты без накрутки

ПОДРОБНОСТИ

Власти Южно-Сахалинска по примеру хабаровчан приступили к реализации проекта «Социальный магазин». Получить такой статус может владелец любой торговой точки при соблюдении ряда условий.

Так, ассортиментный перечень товаров «социальных магазинов» обязан, по мнению чиновников, включать 26 продуктов первой необходимости, среди которых крупы, хлеб, мука, макаронные изделия, сахар, яйцо, масло, моло-

ко, рыба, мясо, куры, овощи. При желании предпринимателя список может быть расширен. Строго определено, что на эту группу товаров розничная наценка не должна превышать 15 процентов плюс транспортные расходы.

—Статус «Социальный магазин» присваивается на три года. Проявившим социальную ответственность бизнесменам окажут консультативно-методическую, информационную и другую поддержку,—сообщили в комиссии по присвоению социального статуса объектам по-

требительского рынка Южно-Сахалинска.

«Социальность» дает торговцам право, например, на возмещение 90 процентов затрат на аренду помещения, отопление и электроэнергию—общая сумма не должна превышать 500 тысяч рублей на один хозяйствующий субъект. Также сейчас рассматривается предложение городской думы о снижении для «социальных магазинов» корректирующего коэффициента по единому налогу на вмененный доход.

Александр Кузнецов,
Сахалинская область

Новые условия для ветерана труда

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В закон Хабаровского края о мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, внесены поправки, касающиеся ветеранов труда. Теперь это звание можно получить, только проработав не менее 15 лет именно в «своей» отрасли.

—Изменения, в частности, затронули тех, кто отмечен ведомственными знаками. Если вы, например, «Заслуженный врач», то необходимый стаж работы должен быть в здравоохранении. Многие хабаровчане имеют знак за участие в переписи населения. Но теперь, согласно закону, право на присвоение звания «Ветеран труда» получат толь-

ко те из них, кто проработал нужное количество лет в органах статистики,—говорит председатель думского комитета по социальной защите населения и здравоохранению Ирина Штепа.

Сегодня в Хабаровском крае звание «Ветеран труда» имеют 106 тысяч человек. Ежегодно его присваивают примерно четырем тысячам заслуженных людей.

Александр Форин,
Хабаровский край

КСТАТИ

Из федерального и регионального законодательства теперь исключено понятие «Ветеран гражданской государственной службы».

На водку наложили табу

ОБРАЗ ЖИЗНИ

Парламент Якутии поддержал инициативы жителей сразу 17 сел о введении в муниципальных образованиях запрета на торговлю спиртными напитками.

Выслушав приехавших по этому случаю в Якутск сельских глав, депутаты приняли соответствующие законы сразу во втором и окончательном чтении. И прежде Ил Тумэну приходилось узаконивать подобные инициативы. Теперь в Республике Саха в 28 селах наложено табу на торговлю алкоголем. При этом некоторые муниципалитеты занялись «воспитанием» коммерсантов относительно давно.

—До 2012 года у нас пять магазинов продавали пиво и другую алкогольную продукцию. Сельское руководство пригласило на собеседование собственников всех торговых точек и провело с ними беседу о трагических последствиях потребления спиртного,—рассказывает глава села Болугур Амгинского улуса Вячеслав Потапов.

В результате предприниматели сами отказались от продажи алкоголя. По словам главы, пьющие люди в селе еще есть, но они уже не собирают шумные компании и не нарушают покой соседей.

Владимир Таюрский,
Якутск

Треть квартиры — за счет бюджета

СОЦЗАЩИТА

На Камчатке в этом году более ста пар смогут улучшить жилищные условия, благодаря федеральной подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей».

Ее участниками могут стать супруги либо родитель-одиночка, чей возраст не превышает 35 лет. Семья должна быть признана органом местного самоуправления нуждающейся в жилье.

Размер социальной выплаты варьируется: 30 процентов расчетной стоимости квартиры или дома пола-

гается молодым семьям без детей, 35—тем, кто имеет одного и более ребенка. Важное условие—претенденты на материальную помощь должны иметь средства на оплату остальной части приобретаемого жилья.

—С 2011 года при федеральной поддержке социальные выплаты на улучшение жилищных условий получили более 400 молодых семей Камчатского края. Всего они купили свыше 23 тысяч квадратных метров жилья,—сообщили в министерстве спорта и молодежной политики региона.

Петр Павлов, Камчатский край

СТОП-КАДР



КОСТАТИН ЛЮБОВ

Ветеран спецназа ГРУ Игорь Зорин провел для бойцов спецподразделения бригады морской пехоты Тихоокеанского флота мастер-класс по ближнему бою. «Черные береты» высоко оценили уровень подготовки столичного гостя, который, в частности, продемонстрировал отжимание на pistolaх. Решено, что инструкторы из Москвы будут регулярно приезжать к приморским морпехам.